

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 13 (1066).

СУБОТА, 4 лютого 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 4th, 1928. No. 13 (1066). VOL. X.

## ДЕРЖАВИ НЕХТУЮТЬ УМОВУ ПРО 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

Франція ратифікувала конвенцію про 8-годинний день праці під умовою, що її ратифікують Британія й Німеччина, але ні одна з цих країн не зробила цього.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 2 лютого. — На Вашингтонській конференції праці, що відбулася в 1919 році, ухвалено 8-годинний день праці для робітників. Цю ухвалу перевели самі представники буржуазних урядів і опісля вона мала бути ратифікована різними державами.

Та коли прийшло до ратифікування конвенції про 8-годинний день праці, показалося, що ті самі держави, які ухвалювали її, не думають переводити її в життя. Одні держави відкинули конвенцію зовсім, інші й по сьогодні не брали її під увагу, а ті неможливо ратифікували її, тепер самі її не притримуються.

## В КАНТОНІ УБИТО 27 КОМУНІСТІВ ЗА ОПОЗИЦІЮ ДО УРЯДУ.

Комуністичне військо, при допомозі озброєних селян, заняло два села на північній кордоні пров. Кванту.

ШАНГАЙ, 30 січня. — Телеграму з Кантону кажуть, що там убито в суботу 27 комуністів під формою офіційальної ексцезуї за опозицію до уряду.

Ходять погослови, що революційні війська, які заняли недавно два досить великі міста в північній частині провінції Кванту, приготувались до походу на Кантон.

КАНТОН, Китай, 29 січня. — Сюди наспіли звідомлення, що комуністичне військо, при допомозі озброєних селян, заняло два села на північній кордоні провінції Кванту. Звідомлення кажуть, що комуністичне військо машерувало на південне з провінції Гуан.

## ПЯТЬ ЧЛЕНІВ ЮГОСЛАВСЬКОГО КАБІНЕТУ ЗРЕЗИГНУВАЛИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 2 лютого. — Фракційні ріжничі в югославській демократичній партії привели до резигнації п'ятьох членів кабінету, включаючи міністра закордонних справ Маринковича, який підписав договір приязні між Францією а Югославією.

Власне цей договір викликав ворожнечу Італії і привів до підписання італійсько-альбанського договору, на підставі якого обі країни зобов'язуються допомагати одна другій в часі війни.

Кожної хвилі сподіються резигнації оставших чотирьох членів кабінету.

Кабінетну кризу безпосередньо приписують непорозумінню між Маринковичем і М. Да-

лейських держав Франція ратифікувала конвенцію під умовою, що її ратифікують також Британія та Німеччина. Тимчасом ні одна з цих держав не ратифікувала конвенції.

Бритійський урядовий член правлячої ради міжнародного бюро праці, яка сьогодні збиралася, дав раді до зрозуміння, що Англія не ратифікує конвенції в її теперешній формі, бо це викликало б великі труднощі.

Він заявив, що конвенція була за скоро сформована у Вашингтоні, й поставив внесок, щоб її зревідувати на конференції праці, що має відбуватися в Женеві 1929 року. Бюро праці не внесло в цій справі ніякого рішення.

ТСІНТАО, Китай, 29 січня. — В той час, коли чотири мільйони селян у провінціях Шантуні й Чілі є над берегом голодової смерті, північна мілітаристична влада не робить нічого, щоб зарадати положенню, за яке вона в головній мірі відповідає.

В місті Дайрені, у Маньчжурії (20 годин їзди від цього порту), є великі засоби збіжжя, призначені до висилки до Японії та Європи. Як-би це збіжжя привезти до Тсінтао, воно втримало би при життю тисячі умираючих селян.

Брак поживи в Шантуні завданно приписується надзвичайно великому оподаткуванню, належному мілітаристам, та конфіскації збіжжя.

## 10. РОКОВИНИ РАДЯНСЬКИХ ПРОФСОЮЗІВ.

МОСКВА, 30 січня. — У велико відсвятковано десяти роковини центральної ради радянських професійних союзів. Професійні газети надрукували статті й заяви найвизначніших професійних провідників, у яких підчеркується роль професійних союзів у будівництві Радянського Союзу, де професійні союзи є одними з головних підтримувачів пролетарської диктатури.

## ЗАПЕРЕЧИЛИ ВІСТИ ПРО ПОВСТАННЯ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

Брехні про С.Р.С.Р. є поширювані умисно, щоб перешкодити переговорам з Американцями в справі концесій.

МОСКВА, 30 січня. — Вісти, поширювані в Ризі, Лондоні й Берліні, що тут відбулася контр-революція і що армія бомбардує Кремль, є цілковито фальшиві. Тут нічого не знають офіційально ні не офіційально про ніяке повстання від проводом ген. Тухачевського.

РИГА, Латвія, 30 січня. — Місцева легатія Радянського Союзу офіційно заперечила сьогодні вісти про те, що кілька полків війська, які стоять за Троцьким, збунтувалися в Москві й бомбардують Кремль.

МОСКВА, 1 лютого. — Народний комісаріят закордонних справ заявив сьогодні, що звідомлення з Константинополя про те, що радянський уряд закриває побережжя Теодосії, при злучі Азовського і Чорного моря, для закордонного мо-

репелства — є цілковито безпідставні.

БЕРЛІН, 1 лютого. — Радянська амбасида, заперечуючи погослови про повстання на Україні, заявляє сьогодні, що вони є поширювані умисно, щоб перешкодити переговорам з Американцями в справі концесій.

МОСКВА, 1 лютого. — Народний комісаріят закордонних справ заперечив сьогодні погослови про повстання на Україні і приписує їх "звичайному бажанню з боку закордонної преси представити Радянський Союз як країну повстань, хоч уявлених, повстань".

В Москві ніхто не чув про ніякі повстання чи неспокої. Потяги прибувають шодня з Криму й України. Їх пасажирі висмівають погослови про заколот.

## БЕЗРОБІТТЯ СЕРЕД ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 29 січня. — Серед французьких текстильних робітників ланує велике безробіття. В головній управі об'єднаної юнії текстильних робітників кажуть, що 250,000 робітників є без праці і така сама кількість працює лише деякий час.

Об'єднана юнія, яка обіймає текстильну індустрію і всі галузі одягової індустрії, з двома мільйонами робітників, має 40,000 членів. Консервативна юнія має від 25,000 до 50,000 членів, залежно від жерела інформації. Християнські юнії кажуть, що мають тільки само.

Французькі фабриканти не притримуються 8-годинного дня праці, призаного законом. Урядові інспектори не "бачуть", що жінки працюють

дев'ять годин на день. Поста нові відносно праці відкрито порушуються.

Про знижку платні повідомляють з важного північного текстильного району по бельгійським боці, з Ліону, великого шовкового осередка, та суконних районів, хоч робітники в цих індустріях заробляють пересічно від 80 центів до одного долара денно.

Після металургії, текстильна й одягова індустрія є найбільшою у Франції. Більше як мільйон робітників є занятих у Парижі й доволно нього при виробі модного одягу, що обслуговує цілий світ.

Юнії текстильних і одягових робітників керує щороку кількома страйками в обороні 8-годинного дня праці й платні.

## РІЖНІ ВІСТИ

### ВИШЛЮТЬ ДЕЛЕГАЦІЮ НА З'ЇЗД ПРОФІНТЕРНА.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 30 січня. — "Юніон Сіндикаль Уругвая", яка репрезентує велику кількість трейд-юніоністів в Уругвай, вишле делегацію на четвертий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, що відбувається в Москві в місяці березні.

Юнія є під синдикалістичним і комуністичним проводом. Довгий час анархо-синдикалістичні елементи протидіяли злучі з Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів. Невдавано, однак, з Радянського Союзу повернули латинсько-американські робітники і хвалили уряд робітників і селян. Це й мало свій вплив на рішення юнії.

### СТРАЙК БОМБЕЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ЛОНДОН. — Звідомлення з Індії кажуть, що страйк бомбейських текстильних робітників скоро поширюється і правдоподібно обійме 150,000 робітників у бомбейських текстильних фабриках. Страйк розпочався в наслідок того, що фабриканти старались збільшити швидкість праці. Фабриканти планували знижку платні від кількох місяців.

### ЕПІДЕМІЯ ТРАХОМИ.

УЖГОРОД. — На Закарпатській Україні шириться страшною епідемія трахоми (египетського запалення очей). Заражених цю недугою є понад 60,000 осіб і багатьом з них грозить цілковита сліпота.

### ЗИНОВЕВ І КАМЕНЕВ ПРОТИ ТРОЦЬКОГО.

МОСКВА, 29 січня. — Газета "Правда" надрукувала листа Зіновєва й Каменєва, в яким вони заявляють, що не мають нічого спільного з групою Троцького. Лист закликає послідовників Троцького покинути цю групу й підчинитися постановам 15-го конгресу Всесоюзної Комуністичної Партії. Особливо виступають Зіновєв і Каменєв проти ідеї двох партій, за чим стоять троцькісти.

Друкуючи лист, "Правда" зазначає, що він може допомогти групі Зіновєва й Каменєва у прийнятті їх назад до комуністичної партії.

### ЗАСУДЖЕНО БАРОНА НА 7 РОКІВ ВІЗНИЦІ.

БУДАПЕШТ, 2 лютого. — Барон Людвик Гатвані, обвинувачений у зрадництві й зневаженню угорської держави, зівстав сьогодні засуджений на сім років в'язниці і на грошеву кару в сумі пів мільона доларів.

Барон, який є надзвичайно багатий і посідає великі полісности, втік перед комуністичним правлінням Беля Куна, але після буржуазної республіканської революції осів у Відні, де написав багато статтів, у яких гостро осуджував угорський білий терор.

Минулого місяця він повернувся до Угорщини й віддався в руки фашистської влади.

### СКАЛЬСЬКОГО ЗАСУДЖЕНО НА 10 ЛІТ ВІЗНИЦІ.

МОСКВА, 29 січня. — Римо-католицького попа Теофілія Скальського, ігумена польської катедрі в Києві, засуджено за ріжні провини і проти державну змову на 10 років в'язниці, а також відібрано йому горожанські права на 5 років. Скальського звільнено від обвинувачення в державній зраді.

Суд засудив Скальського на в'язницю, а не на смерть, бо він поповнив свої проступки перед проголошенням амністії з нагоди 10-ох роковин революції і до нього можна було застосувати амністію.

### РОБІТНИКИ ВІДНЕСЛИ ПОБІДУ В СТРАЙКУ.

ГЕВЕРГІЛ, Массачусетс, 30 січня. — Дев'ять тисяч робітників у фабриках обуви, що були на страйку майже два тижні, повернули сьогодні рано до праці. При допомозі страйкові робітники примусили фабрикантів відтягнути знижку платні. Вони повернули до праці за платню, яку побирали в 1927 році.

В додатку до відновлення угоди з 1927 року, фабриканти були примусені згодитися на виплачення до трох тижнів суми, що була відтягнена, коли вони проголосили знижку на 1928 рік.

### ПІДПИШУТЬ ДОГОВІР.

ВАШИНГТОН, 2 лютого. — В понеділок буде підписаний новий франко-американський арбітраційний пакт, який буде включати декларацію проти війни як інструменту державної політики.

## ДОСМЕРТНА ТЮРМА ДЛЯ КОЖНОГО КОМУНІСТА НА УГОРЩИНІ.

Угорський парламент ухвалив закон, на підставі якого кожний член комуністичної партії, що його зловить поліція, буде засуджений на доживотну в'язницю.

БУДАПЕШТ, 29 січня. — Вища палата угорського парламенту шодня ухвалила закон на підставі якого кожний член угорської комуністичної партії, якого захватить поліція Гортго, буде засуджений на доживотну в'язницю.

Закон має на меті погамувати всі старання угорських робітників щодо поліпшення їх жалких умов. Через те він проголошує агітацію звичайним злочинном. Всякий робітник, арештований за агітацію на підставі нового закону, буде посаджений до звичайної в'язниці з уголовними переступниками і його будуть трактувати нарівні з убивцями і вломниками.

ВІДЕНЬ, 30 січня. — "Навіть смертна кара є за лагідна для комуністичних агітаторів".

заявив визначний член вищої палати парламенту під час дебати над законопроектом, який вимірює доживотну в'язницю для всіх членів комуністичної партії. Законопроект став законом у вичинці після дебати, що трвала дванадцять днів.

Великі європейські держави повинні утворити союз для негайної війни проти Радянського Союзу, — сказав інший член вищої палати, якого імени не згадується у наспіванні щодо існуючого закону, буде посаджений до звичайної в'язниці з уголовними переступниками і його будуть трактувати нарівні з убивцями і вломниками.

Архієпископ Йосиф Габсбург, член вищої палати, погратулював промовцем за їх антирадянські промови.

Новий закон уважають загальною відповіддю угорських фашистів на старання угорських комуністів зробити їх партію легальною.

## УХВАЛИ ГАВАНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ СУПРОТИ ПОВСТАНЦІВ.

Держави не мають права перепускати через свої кордони людей, що планують повстання в другій країні.

### ГАВАНА, Куба, 29 січня.

На вчорашній сесії пан-американської конференції обговорювано справу взаїмних зобов'язань усіх американських держав на випадок повстання в котрійсь країні Америки.

Конференція вже ухвалила постанову, на підставі котрої уряд кожної американської держави не має права перепускати через свої кордони людей, що збираються робити повстання в другій країні.

На домагання нікарагуанської делегації (консервативного уряду Діаса) ухвалено до цієї постанови поправку, що не належить до денного порядку до тих людей, що не переходять кордонів, але плавають морем і висідають на беріг. Делегат з Мексика до-

магався ухвалення постанови, щоб на випадок захоплення повстанцями якогось порту, всі американські держави бойкотували тих повстанців. Проти цієї пропозиції виступили представники Куби й Аргентини.

Вони заявили, що всі американські держави повстали через революцію проти своїх старих монархів. Кожному народові, що є пригнобленим, прислуговує право повстати проти своїх тиранів.

Голова сесії Гюа, представник Злучених Держав, звернувся до цієї постанови поправку, що не належить до денного порядку. За його поглядом голо-сували делегати всіх держав, за винятком Мексика, Нікарагуа й Сальвадора.

## ЛИТВА Й НІМЕЧЧИНА ЗАКЛЮЧИЛИ АРБІТРАЦІЙНИЙ ДОГОВІР.

БЕРЛІН, 28 січня. — Переговори між литовським прем'єром Вальдемарасом і німецьким міністром закордонних справ Штресеманом увінчалися повним успіхом. Литва й Німеччина заключили арбітраційний договір, якого подороби оголоситься незадовго.

Цей договір не ріжниться нічим від договорів з іншими державами. Однак під оглядом політичним він має те значення, що є новим колісцем у ланцюгом приятельських договорів, які заключила Німеччина з іншими східними державами. Також переговори в справі

торговельного договору між обома державами поступають вперед і небаром таким договором стане доконаним фактом. Оба уряди мають іменувати делегатів, щоб продовжали переговори.

Польща звертає пильну увагу на ведення цих переговорів. Робить це тому, бо побоюється, що з переговорів може вийти небезпека для польських інтересів.

### НАСЕЛЕННЯ ЛИТВИ.

КОВНО. — Литовське статистичне бюро подає, що на території Литви живе 2,225,519 людей.

**Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!**